

ПРИЛОЖЕНИЕ
к письму администрации
муниципального образования
Павловский район
от 15.05.2025 № 01-15-02/3823

ДОКЛАД

о достигнутых значениях показателей для оценки
эффективности деятельности органов местного самоуправления
муниципального образования Павловский район за 2024 год
и их планируемых значениях на 3-летний период

Парахин Роман Александрович

Ф.И.О. главы местной администрации городского округа
(муниципального района)

муниципальное образование Павловский район

наименование городского округа (муниципального района)

Подпись

Дата «15» 05 2025г.



Павловский район расположен в северной степной части Краснодарского края на Кубано-Приазовской равнине. Район располагает рядом искусственных прудов с общим водным зеркалом в 384 гектара.

Площадь Павловского района равна 1788,8 кв. км. В районе проживает более 62 тыс. человек. Районный центр – станица Павловская.

Павловский район единственный район Краснодарского края через территорию которого проходят две федеральные автомобильные дороги: «Дон», направления на Москву-Новороссийск и «Кавказ» - Ростов-Баку. С севера на юг по району проходит полотно Северо-Кавказской железной дороги. Район равноудален (140 км) от крупных городов Южного федерального округа: Краснодар, Ростов-на-Дону и портового города Ейска.

Район традиционно сельскохозяйственный, ведущими отраслями являются растениеводство, животноводство, перерабатывающая и пищевая промышленность.

Проводимая в агропромышленном комплексе политика направлена на привлечение инвестиций, обеспечение населения района качественной и конкурентоспособной продукцией.

В торговле и общественном питании сохранялась стабильность в удовлетворении платежеспособного спроса населения и наблюдалась высокая насыщенность розничной сети товарами различного назначения.

Рост производства в отраслях реального сектора экономики сопровождался улучшением финансового положения хозяйствующих субъектов, увеличением сальдированного финансового результата.

Экономика

Базовой отраслью экономики района является сельское хозяйство. В 24 году объем отгруженной продукции крупными и средними предприятиями АПК района составил порядка 12 млрд руб.

В прошлом году собрано зерновых и зернобобовых культур более 500 тысяч тонн с урожайностью 66 ц/га. Из них валовый сбор озимой пшеницы, составил более 430 тысяч тонн с урожайностью 67,6 ц/га.

По итогам трудового соревнования среди крупных и средних предприятий района, получивших наивысший урожай озимой пшеницы, 1 место занял коллектив акционерного общества «Путиловец Юг». Рекорд хозяйства по урожайности озимой пшеницы 76,2 ц/га.

Среди крестьянских (фермерских) хозяйств и малых предприятий района признан победителем индивидуальный предприниматель глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Дьяченко Сергей Николаевич», получивший урожайность озимой пшеницы 87 ц/га.

Сахарной свеклы собрано более 390 тысяч тонн, подсолнечника произведено более 31 тысячи тонн.

В 24 году за высокие показатели в растениеводстве и в животноводстве, наш район награжден Дипломом администрации Краснодарского края "За за-

слуги в отрасли агропромышленного комплекса". Так же, дипломами за заслуги в отрасли АПК награждены 4 работника сельхоз предприятий района. В номинации «Лучшее коневодческое хозяйство» лидером стал КФХ Барсук.

На конец прошлого года, в крупных и малых хозяйствах района крупного рогатого скота содержалось более 27 тысяч голов. Молочное поголовье составляет 10,5 тысяч голов.

В хозяйствах района количество свиней на конец года составило более 116 тысяч голов. За год на площадках предприятий произведено более 21 тысяч тонн свиней в живом весе.

Наш район входит в тройку лидеров Краснодарского края по валовому производству молока. В прошлом году крупными хозяйствами муниципалитета произведено свыше 113 тысяч тонн молока, со средней продуктивностью свыше 11 тысяч кг на 1 корову.

Флагманом молочной отрасли, безусловно, остается предприятие АО «Родина», получившее в прошлом году 51 тысячу тонн молока с надоем более 15 тысяч кг на одну корову.

В целях поддержки малых форм хозяйствования, в рамках программы «Развитие сельского хозяйства» из средств краевого бюджета было выделено 9,6 миллионов рублей.

Промышленность в Павловском районе представлена обрабатывающими предприятиями и предприятиями по производству и распределению электрической энергии, газа и воды. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг в 24 году составил более 8 млрд рублей.

Инвестиции

Активная инвестиционная деятельность крупных и средних предприятий района позволила по итогам прошлого года привлечь в экономику района более 2,0 млрд рублей.

В ст. Новопластуновской АО «Родина» возводят будущую молочно-товарную ферму на 2000 фуражных коров. В ходе реализации проекта будет создано 110 новых рабочих мест. Общий объем инвестиций этого проекта 3,5 млрд рублей. Ввод фермы в эксплуатацию запланирован на 26 год. Радует, что несмотря на санкционное давление, хозяйство не снижает темпы развития.

В ст. Павловской ООО «Экосистема» запланировала реализацию инвестиционного проекта по переработке яблок, а именно организовать цех по сушке и шоковой заморозке фруктов. Общий объем инвестиций 197 млн рублей. В ходе реализации проекта будет создано 50 новых рабочих мест.

ООО «Барсук» строит единственный в Южном Федеральном округе комплекс по сжижению природного газа производительностью 3 тонны в час. Стоимость проекта порядка 2 млрд рублей, в рамках проекта будет использовано оборудование российского производства. Планируется создать более 30 рабочих мест.

Малый бизнес

Одной из приоритетных задач района остается поддержка малого и среднего предпринимательства. Сегодня на территории муниципального образования деятельность осуществляют 2370 субъектов малого бизнеса, общая численность граждан, работающих на них, составляет более 2,5 тысяч человек.

В районе функционирует муниципальный центр поддержки предпринимательства, в котором абсолютно бесплатно можно получить квалифицированную помощь по тем или иным вопросам ведения хозяйства. На данные цели из районного бюджета в 24 году выделено 510 тыс. руб., оказано 240 услуг.

Льготными займами Фонда микрофинансирования Краснодарского края в текущем году воспользовались 11 субъектов предпринимательства на сумму более 40 млн рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство.

Анализ обращений граждан показал, что людей продолжают более всего волновать вопросы и проблемы ЖКХ, транспорта, дорожного хозяйства и благоустройства.

В 24 году, досрочно, выполнены работы по ремонту кровли 4 домов, в рамках региональной программы по капитальному ремонту общего имущества собственников помещений многоквартирных домов.

В связи с мусорной реформой, проводимой на территории Краснодарского края, работает региональный оператор ЭкоЦентр.

В настоящее время, в целях обеспечения надлежащего санитарного состояния на территории Павловского района для сбора и транспортировки ТКО работает 7 единиц специального автотранспорта.

В рамках реализации полномочий в областях охраны окружающей среды, природопользования и обращения с твердыми коммунальными отходами на территории станицы Новопетровской было обустроено 18 контейнерных площадок. Также закуплено 100 контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов.

В 25 году планируется обустроить ещё порядка 25 контейнерных площадок на территории района и закупить 100 контейнеров, а также планируется обустроить площадку для сбора и утилизации строительных отходов в станице Новолеушковской.

В рамках программы «Развитие канализационного комплекса Павловского сельского поселения» в прошлом году полностью завершен этап по реконструкции системы водоотведения станицы Павловской стоимостью более 132 млн рублей. В текущем году будут завершены работы по строительству центральной канализационной станции, напорного коллектора к очистным сооружениям и реконструкция напорных коллекторов с устройством канализационного насосной станции общей стоимостью более 95 млн рублей.

В соответствии с государственной программой Краснодарского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства» в прошлом году завершён ка-

питальный ремонт водопроводной сети юго-западной части ст. Павловской, общей протяженностью более 11 км. и капитальный ремонт наружной водопроводной сети в ст. Старолеушковской, общей протяженностью более 10 км. Общая стоимость мероприятий составила более 48 млн рублей.

Кроме того, в текущем году планируется выполнить капитальный ремонт водопроводной сети западной части ст. Павловской, общей протяженностью 7,9 км и до конца 27 года планируется завершить капитальный ремонт водопроводной сети центральной части ст. Павловской общей протяженностью более 16 км. Всего на реализацию данных мероприятий выделено более 157 млн рублей, среди которых 789 тысяч рублей средства местного бюджета.

Во исполнение поручения губернатора Краснодарского края, в Павловском районе заменено более 24 км водопроводных сетей, что составляет 4,5% от общей протяженности.

Всего на территории муниципального образования Павловский район в 24 году отремонтировано 179 км. сетей коммунальной инфраструктуры.

В Павловском районе все населенные пункты газифицированы, что позволяет каждому жителю Павловского района провести газ в свое домовладение в рамках федеральной программы социальной догазификации.

Уровень газификации домовладений на территории муниципального образования Павловский район составляет 88,9%.

В прошлом году в рамках федеральной программы социальной догазификации пуск газа выполнен в 185 домовладениях, а также до границ 170 домовладений были подведены сети газоснабжения.

В прошлом году была решена проблема аварийного дома в поселке Октябрьский в виде выплаты компенсации 11 собственникам данного дома в общей сумме 4,5 млн рублей.

В 24 году в рамках госпрограммы «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» денежные средства из краевого бюджета на софинансирование расходных обязательств по капитальному ремонту автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием выделены Новопетровскому сельскому поселению в размере более 3 млн рублей, построено 527 м тротуаров и Северному сельскому поселению в размере более 9 млн рублей, построено 1720 м тротуаров в х. Красном.

В 25 году планируется выполнить следующие мероприятия:

- капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Азовской от ул. Толстого до ул. Крупской в станице Павловской, в том числе, включая работы по освещению, водоотведению и строительству тротуара. Общий объем финансирования 97 млн рублей;
- капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Пионерской от ул. Красной до ул. Бузинской в станице Старолеушковской, общий объем финансирования 8 млн. рублей.

Кроме того, в 24 году в Павловском районе активно проводилась работа по развитию городского и пригородного транспорта. Так, в районе действуют 16 маршрутов регулярных перевозок, из которых 4 городских и 12 пригородных

сообщений. Данные маршруты позволили увеличить доступность жителей населенных пунктов с административным центром Павловского района до 100%.

Доходы населения.

По состоянию на 31.12.2024 года среднемесячная заработная плата одного работника по крупным и средним предприятиям составила 56985 руб., темп роста 119,5 % (в целом по краю рост 120,0 %), 76 % от среднекраевого уровня.

Рост заработной платы сложился в основном за счет обрабатывающих производств (124,5 %) ООО "Павловский сахарный завод", ООО «Грин Рэй Кубань», в сельском хозяйстве (117,2 %) ЗАО Юбилейное, АО «Путиловец Юг», ООО Агромаркет, ООО «Агрокомплекс Павловский», торговля оптовая и розничная (118,1 %) ООО «Агроторг», ПАО «Тандер», перевозке грузов неспециализированными автотранспортными средствами (134,2 %) ООО «Арсенал Юг» (ТОП) осуществляет деятельность по транспортировке и хранению битумных смесей, строительство (119,8 %) (ООО «Мир энергосервис» ТОП, г. Краснодар), транспортировки и хранения (117,8 %) (ОАО «Павловское ДРСУ», ООО "Автодор -Платные Дороги»), деятельность гостиниц и предприятий общественного питания (115,4 %) ЗАО «Тандер», ТОП ООО «ГазЭнергоСетьРозница», финансовой и страховой деятельности (119,8 %) (банковский сектор филиалы - АО "Россельхоз банк", Сбербанк, РНКБ, ВТБ), деятельность по операциям с недвижимым имуществом 138,5 % (филиалы агентств с недвижимостью – «Прайм», «Лидер», «Недвижимость»), образования (129,0 %) (Выполнение Указа Президента), здравоохранения (121,5 %) (ГБУЗ Павловская ЦРБ), водоотведении и утилизации отходов (119,7 %) ООО «Павловская коммунальная компания» 52489 рублей или 11472 % к соответствующему периоду 2023 года.

Образование.

Для создания комфортных и безопасных условий для детей в образовательных организациях в 24 году, на улучшение материально-технической базы из всех уровней бюджета привлечено более 39 млн рублей.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развития образования» проведен капитальный ремонт пищеблока в школе № 1 ст. Павловской и выполнен капитальный ремонт благоустройства территории школы № 6 ст. Новолеушковской на сумму более 22 млн рублей.

Законодательным Собранием края было выделено 7,5 млн рублей на ремонт в 3-х детских садах и одной школе и приобретено необходимое оборудование для 2-х детских садов.

Из муниципального бюджета, выделено и освоено более 10 млн. рублей на решение проблем, возникающих в результате эксплуатации зданий и коммуникаций, а также на улучшение материально-технической базы в 52 образовательных организациях.

Завершается строительство физкультурно-спортивного зала в школе № 19 х. Красного и начато строительство пищеблока в школе № 4 ст. Атаманской.

В 25 году на условиях софинансирования из краевого и местного бюджетов будет проведен капитальный ремонт спортивного зала, кровли, фасада и пищеблока в школе № 5 ст. Веселой на сумму более 34 миллионов рублей

Законодательным Собранием края на решение социально-значимых вопросов в текущем году будет выделено порядка 5,2 млн рублей. Запланированы ремонты в школе № 15 и детском саду № 18, а также приобретение оборудования в детский сад № 9.

Трем молодым педагогам, прибывшим на работу в сельскую местность из районного бюджета, была выплачена единовременная выплата по сто тысяч рублей каждому.

В районе сохраняется необходимость в педагогах на замещение вакантных должностей в рамках проекта «Земский учитель» - 10 человек, поданы заявки на участие в конкурсном отборе в текущем году.

В летний период прошлого года было открыто 24 профильных лагеря с дневным пребыванием и 13 лагерей труда и отдыха. В профильных лагерях прошли оздоровление 1640 обучающихся, 855 из которых дети, относящиеся к категории малообеспеченных и оказавшихся в трудной жизненной ситуации. В лагерях труда и отдыха прошли оздоровление 215 обучающихся.

В течение года было организовано трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 лет. Всего было трудоустроено 530 обучающихся.

В прошлом году 15 учеников школ района вошли в число номинантов, проявивших выдающиеся способности Образовательного Центра «Сириус» Фонда «Талант и успех». Воспитанница детской музыкальной школы станицы Новопластуновской стала обладателем гранта губернатора в размере 50 тысяч рублей за выдающиеся способности в области культуры и искусства. Пять выпускников 11-х классов школ района по решению губернатора Краснодарского края, получили премию «За заслуги перед Краснодарским краем в области образования» в размере 20 тысяч рублей, поступив в вузы края на приоритетные для экономики края направления обучения.

Культура.

На территории Павловского района функционируют 54 учреждения культуры. Всего действует 263 клубных формирований. Их посещают более 6 тысяч участников.

12 взрослых творческих коллективов носят почетное звание «Народный» и 13 детских коллективов - звание «Образцовый».

Активно проводилась работа по реализации федерального проекта «Пушкинская карта». Все учреждения культуры района подключились к данному проекту. Выпущено более 5 тысяч «Пушкинских карт» для жителей района возрастной категории от 14 до 22 лет.

Дополнительное предпрофессиональное образование в сфере культуры предоставляют две школы искусств и одна музыкальная школа. Наши одарен-

ные дети завоевали - 53 зональных диплома, 32 краевых, 139 всероссийских и 136 дипломов международного уровня.

В рамках регионального проекта «Творческие люди», в прошлом году два учреждения Павловского района, стали «Лучшими муниципальными учреждениями культуры Краснодарского края» и получили субсидию в размере 128 тыс. руб. - Дом культуры Атаманского сельского поселения и Библиотечная система Павловского сельского поселения.

В рамках нацпроекта «Культура» в 24 году проведены следующие мероприятия:

- капитально отремонтирована кровля в доме культуры станицы Атаманской – общая стоимость работ более 4,5 млн руб.;
- приобретено звуковое оборудование для зрительного зала дома культуры станицы Веселой на общую сумму 1,4 млн руб.;
- в доме культуры хутора Упорный отремонтирована кровля, фасад, отопление, выполнена внутренняя отделка, зал оборудован новыми креслами, звуковым оборудованием и одеждой для сцены. Общая сумма затрат составила – 18 млн руб.

В рамках ведомственного проекта «Создание условий для обеспечения высокого уровня развития инфраструктуры культуры на территории края» заканчивается капитальный ремонт здания сельского клуба станицы Украинской, стоимость работ 29,4 млн руб.

В 2025 году будут продолжены мероприятия в этом направлении. В детской школе искусств станицы Павловской будет проведен капитальный ремонт фасада здания на общую сумму более 80 млн. руб.

В четырех учреждениях культуры - это Павловский историко-краеведческий музей, сельский клуб хутора Нового и Шевченко, и в Новолеушковской сельской библиотеке будет капитально отремонтирована кровля. Общие затраты составят 12,7 млн рублей.

Физическая культура и спорт.

В районе функционируют 2 муниципальных учреждения спортивной направленности, в которых занимаются более 2 тысяч человек. Активно развиваются 17 видов спорта, 12 из которых – олимпийские.

В 24 году спортсменам района было присвоено 749 спортивных разрядов, 1-му звание мастера спорта, 4-м звания кандидатов в мастера спорта и 4-м первые разряды.

С целью укрепления материально-технической базы для спортивной школы «Родина» приобретён автобус стоимостью 4,5 млн рублей с возможностью перевозки инвалида в кресле-коляске и приобретен инвентарь для спортивной школы «Виктория» общей стоимостью более 850 тысяч рублей.

Для развития массового спорта среди взрослого населения проводится Павловская футбольная лига, в соревнованиях которой, на сегодняшний момент участвуют 18 команд, в том числе команды из Тихорецкого и Ленинградского районов. Хочется отметить, что на уровне со взрослыми, небезуспешно

набираются опыта юные футболисты - воспитанники Спортивной школы станции Павловской, которым это помогает в развитии футбольных качеств, и плоды этого уже видны: в ноябре прошлого года, футболисты Павловского района стали серебряными призерами кубка Краснодарского края по мини-футболу в старшей возрастной группе. Данный турнир был проведен в станице Павловской.

Главная спортивная команда района – футбольный клуб «Кубань Холдинг», по итогам Первенства 2 лиги Дивизиона Б стал бронзовым призером турнира. «Кубань Холдинг-2», выступающий в Высшей лиге края, занял 5-ое место.

В 24 году открыт спортивный комплекс с плавательным бассейном, многофункциональная спортивная площадка на территории центрального парка в станице Павловской, многофункциональная спортивная площадка в ст. Новопетровской.

Построен футбольный стадион на разъезде Очеретоватый, отвечающий всем современным требованиям. Финансирование осуществлялось исключительно за счет частных средства группы компаний «Кубань Холдинг».

Завершили капитальный ремонт легкоатлетического манежа в станице Павловской.

В планах на 25 год строительство малобюджетного спортивного зала в ст. Новолеушковской и капитальный ремонт покрытия футбольного поля на стадионе «Урожай».

Отдельно хочу отметить Павловский ипподром, расположенный на территории крестьянско-фермерского хозяйства «Барсук». На сегодняшний день - это ведущий центр испытания лошадей не только в крае, но и в Южном Федеральном округе. Первые в России скачки в прошлом году прошли на Павловском ипподроме. Благодаря своему расположению в одном из самых тёплых мест Юга России, Павловский ипподром имеет один из самых продолжительных скаковых сезонов в нашей стране. Начиная с 2017 года конеферма КФХ Барсук Татьяны Леонтьевны занимает первое место в федеральном рейтинге испытания лошадей английской чистокровной породы, тем самым подтверждая статус лучшего коневодческого хозяйства Российской Федерации. Еще раз подчеркну Лучшее хозяйство страны на протяжении практически 10 лет.

Бюджет, организация муниципального управления.

Все вышеперечисленные факты и любое развитие территории определяет наполнение доходной части бюджета и эффективное расходование средств.

Доходы местного бюджета за прошлый год составили 2,6 млрд рублей. В отчётном периоде нам удалось мобилизовать налоговых и неналоговых поступлений в районный бюджет на общую сумму более 910 млн. рублей, с приростом на 77,8 млн. рублей к уровню 24 года.

По расходам бюджет района исполнен на 96 % и составил 2,7 млрд рублей; на исполнение социальных обязательств направлено 2,3 млрд рублей или 87 %.

Бюджетные средства расходовались в основном на тендерной основе, проведено 105 конкурсных процедур, что позволило сэкономить более 18 млн руб.

Павловский район принял участие в реализации 9-ти госпрограмм, что позволило привлечь из краевого бюджета порядка 200 млн. рублей.

Ежегодно Законодательным Собранием Краснодарского края проводится конкурс «Лучший орган территориального общественного самоуправления». По итогам работы за 24 год победителями конкурса в Павловском районе стали: ТОС № 3 Незамаевского сельского поселения, занявшее 1-е место и получившее более 1,0 млн рублей, ТОС «Восточное» Северного сельского поселения, занявшее 2-е место и получившее 600 тыс. рублей, и ТОС «Западное» Веселовского сельского поселения, занявшее 3-е место и получившее 400 тыс. рублей.

Денежные средства были израсходованы:

- в Незамаевском сельском поселении заложили подземные коммуникации для освещения парка ст. Незамаевской, выполнены работы по бетонированию закладных деталей под опоры парковых фонарей в количестве 41 штука;
- в Северном сельском поселении осуществили ремонт потолка в зрительном зале здания ДК п. Северный и приобрели стулья;
- в Веселовском сельском поселении установили видеонаблюдение на территории парка ст. Веселой и обустроили место накопления твердых коммунальных отходов.

Отдельно хочу отметить участие Павловского района в конкурсе местных инициатив, проводимом департаментом внутренней политики администрации Краснодарского края.

Победителями VI краевого этапа стали проекты:

- благоустройство общественной территории по ул. Ленина в ст. Незамаевской с обустройством спортивно-игровой площадки;
- благоустройство общественной территории в ст. Новопетровской;
- установка и обустройство детских игровых площадок: по ул. Школьной в х. Бальчанский и по ул. Ленина в х. Междуреченском;
- и благоустройство пляжа в ст. Павловской.

Глава муниципального образования
Павловский район

Р.А. Парахин